

narska podjetja, zadruga itd., morajo svoje zaloge — ako tiste sto meterskih stotov dosežejo ali presežejo — naznaniti pri: Allgem. österr. Viehverwertungs-Gesellschaft in Wien, St. Marx. Domači (kmečki) mlinci in oni, ki meljejo proti gotovi plači za kmetovalce — so izvzeti.

Otrobi svoji živini pckrmiti ali je v krmila predelati, nikomur ni prepovedano, jih prodati brez dovoljenja omenjenega društva dražji kot met. stot po 17 K 35 v je strogo prepovedano; to društvo tudi izvršuje naročila, ki se glase na najmanje 1 vagon.

Izpolnjevanje te odredbe nadzorujejo državne oblasti oziroma njih pooblaščenici, kojim se pregled ozadnih skladišč, delavnic, pisarn in obrtnih knjig pod kaznijo ne sme zabraniti. Vojaske zaloge ta odredba ne zadevuje. Po železnici in parnikih se smejo pošiljati otrobov le tedaj prevažati, ako si je pošiljatelj priskrbel poprej pismeno dovoljenje od zgoraj navedenega društva: Allgem. österr. Viehverwertungs-Gesellschaft in Wien, St. Marx.

Razne reči.

Našim naročnikom. Upravništvo kakor tudi uredništvo „Štajerca“ vse svoje cenjene naročnike uljudno prositi, da blagovolijo svojo naročnino, katero pošiljajo po pošti, vedno le vposlati „upravništvu „Štajerca“ in ne na kak drug naslov, ker bi upravništvo v takem slučaju ne bilo odgovorno za ničesar.

Umrli je Johan Piskernik dne 11. marca v Solčavi v starosti 76 let. Ranjki je bil zanesljiv in priljubljen vodnik v Solčavskih planinah ter vedno mož naprednega mišljenja. Ko mu v zadnjih letih vsled onemoglosti ni bilo več mogoče svojo službo kot planinski vodnik opravljati, prevzel je oskrbo planinske kočje nemško avstrijskega društva v Logarjevi dolini. Blag mu ostane spomin pri vseh, ki so ga poznali.

Naši vrlji sapèrji zajeli so pri Kolomeji v Galiciji cel ruski vlak. Zakopali so se v bližini železniškega nasipa ter pustili, da je ruski vojaški vlak mimo njih oddrdal, pritem pa so progo v dolžini kakih 40 korakov razstrelili. Ko je oklopni vlak (Panzerzug) privozil nazaj, sprejeli so ga s silovitim ognjem, da je vozil nato „s polnim parom“ in zavozil v razdejano progo, kjer je obtičal. Strojvodja in kurjač sta bila usmrčena, padlo je mnogo Rusov, ostale pa so naši vrlji sapèrji vjeli. Slava jim!

Odkritosrčno sožalje sporoča „Štajerc“ spoštovani rodbini Hauke v Šoštanju o priliki izgube sina in brata Viktorja, ki je umrl junaške smrti za cesarja in domovino.

Ranjen vojak usmrtil svojo ženo. Prevoznik električne železnice v Novemgradu, Johan Mariascy se je več mescev hrabro boril na fronti. Nedavno je prišel ranjen domu ter bil po nekolicem okrevanju prideljen v službo ondotni vojaški bolnišnici. Neko noč se tiho ukrade iz bolnišnice ter se poda v svoje stanovanje. Tam pa najde pri ženi korporala Mihaela Brehtiča, ki je takoj zbežal, nezvesto ženo pa je mož s svojim bajonetom prebodel. Nato so ga zaprli.

Samoumor kraljeve žene. Dne 16. marca

t. l. si je poglala iz revolverja kroglo v glavo baronica Karolina Vaughan bivša žena l. 1909 umrlega Leopolda II., kralja belgijskega. Baronica Vaughan svojemu možu ni bila ednakorodna in ji toraj ni pristojal naslov „kraljice“. Še baronica ni bila po rojstvu, temuč hči vratarja francoskega poslanika v Bakarešti. Karolina Vaughan je bila kot dekle na glasu izvanredne telesne lepote, ki ji je bila v korist, da je postala „na tihem“ žena kralja Leopolda II., po katerem je podedovala 30 milijonov frankov, povrhu pa še prekrasen grad Villancourt. Ko je kralj dne 17. decembra 1909 po noči zatisnil oči za vedno, je morala baronica na povelje belgijske vlade še tisto jutro zapustiti belgijsko deželo in je pozneje živela večidel v Parizu skupno z nekim bivšim francoskim podčastnikom z imenom Dutrieux, ki je mnogo njenega denarja lahkomišlno zapravil. Eden sin baronice je že zdavnej umrl, drugi tudi ne bode več dolgo trave tlačil, ker je vedno bolehen.

Kardinal Agliardi umrl je dne 19. marca v Rimu, v 83. letu svoje starosti. Porodil se je v Cologno al Serio pri Bergamo na gornjem Laškem. Agliardi je bil eden najuglednejših udov „svetega kolegija“. Svoje dni je bil služil tudi na diplomatskih mestih, tako n. pr. kot papežev nuncij v Monakovem in pozneje na Dunaju, kjer so mu izkazovali v višjih krogih veliko spoštovanje.

Ptujsko mestno kopališče je zopet otvorjeno in se zamore vsakdo poslužiti kopelj na banje (nečke) in tudi parnih kopelj. Oprava je lična in snažna v vsakem oziru, cene pa nizke.

Strašni konec treh ruskih stotnij. Tri ruske infanterijske stotnije so se priplazile preko zamrznjenega jezera, da bi napadle nenadoma Pruse. Ali Prusi so čuvali. Njih ogenj je podil Ruse, da so bežali kar se da proti svojim postojankam, a pribežali so komaj do sredine jezera, ko so začeli pruski topovi bruhati krogelje, ki so razbile led na drobne kosce. Teh koscev so se oprijemali bežeči — ali par hipov in jezero je zagrnilo vse, led se je strnil — in mnogo stotin krepkih mož počiva sedaj v hladnem vodnem grobu.

Legar v Srbiji. Poročila iz Srbije pravijo, da ni mogoče opisati vse grozote položaja. Zdravnik ameriške zdravstvene komisije, dr. Ryan je rekel, da bo izgubila Srbija več kakor polovico svojega prebivalstva, če se ne bo posrečilo v najkrajšem času zabraniti razširjenja legarja.

Zgodovinska sodba o Angležih. Ko je v vojski med Turčijo in Rusijo leta 1791. v svrhu dosege miru hotela Anglija posredovati, pisal je tedanji turški Veliki vezir angleškemu poslaniku v Carigradu pismo sledeče vsebine: „Padišah (sultan) vojskuje se zase in sam sklepa mir. On zamore sužnjem, svojim služabnikom in podani-

kom zanpati, on pozna njih mišljenje, preda njih je njih čednosti in se emena njih zvestobo za nesi, vrline, ki so iz evropskega kota že zdavne izginile. Če govore resnico ve kristjani, vande Angležem ni zanpati; oni prodajo vso človeštvo. Kako vendar pridete k pondbi, da hočete z nas pri Rusiji posredovati? Mi ne potrebujemo Vašega prijateljstva, ne Vaše pomoči in trdi in Vašega posredovanja. Bog je pri Vas denar, zato je Vašim ministrom in Vašemu narodu barantij črez vse na svetu. Ali pridete, da bi nas Rusom prodali? Ne, pustite nas toraj, da bodemo Rusi sami gotovi! Proč z Vašim posredovanjem med Rusijo in Turčijo! Zmiraj je bilo Vaše največje prizadevanje vso človeštvo v razdvoji prepri spraviti in potem potom Vaše hinavščine dobiček iz tega potegniti. Mi nočemo od Va ničesar več slišati in toraj Vam zapovemo, da nam na to pismo ni treba odgovarjati.“ Tako je zarobil pred 124 leti Turek Angležu, a že da se pozneje ni držal vestno tega načela in tudi ne drugi narodi, ki še le danes svojo zmo sprevidevajo.

Grozna železniška nesreča v Bolgariji. Bolzu bolgarske železniške postaje Somovit je je zgodila velika železniška nesreča. Trčila sta skupaj dva osebna vlaka. Mrtvih je 20 oseb, težko ranjenih pa 128. Vzrok te velikanske nesreče je premala paznost železniškega osebja.

Listnica uredništva.

G. P. M. v Ribnici: Kaj pa vendar mislite? Sedaj ko nam hočejo Rusi počrez porzeti, bi naj mi njihove spise priobčevali. Na, kaj takega!

Dopisnikom: Vsak dopis brez podpisa gre v ogenj.

Zveza kmetovalskih zadrug na Štajerskem r. z. z. o. l. preselila je dne 21. marca t. l. svoje pisarnice na svoje lastno poselstvo v Eggenberga pri Gradcu, Alje Postristrasse 162. Stevka telefona (tudi za deželno vzorno klet) je Nr. 2164.

Sočutje ne napravi človeka zdravega, ki trpi na glavobolu, zobobolu ali na revmatičnih in neuralgičnih boleznih. Ako se hoč odpomoči, naj se da dotičniku Feller-jevoga „Elsa fluida“, ki pomaga tudi pri kašlju, hripavosti in boleznih v grlu. 12 steklenic na 6 kron pošilja poštine prosto lekarnar E. V. Feller v Stubici. Elsa-trg štev. 241 (Hrvatsko), kjer se tudi lahko naročijo lahke čistilne „Elsa-kroglice“ (Elsa-Pillen), 6 škatljic za 4 krome in 4 vin. Poštine prosto.

Pažnikovanje vojaškega perila. Mnogo naših vojakov pošilja sedaj svojo perilo domu, da se ondi spere. Mogoče je, da v takih slučajih prenese mrčes ali pa kakaz nalezljiva bolezen. nevarnosti so v tem oziru posebno perile. T mu se lahko opomni ako se perilo razokuži. Najhitreje in najgotovejše učinkuje v tem oziru, ako se perilo 24 ur pred pranjem namoči v vodo, ki vsebuje 3% raztopljenega surovega lys oforma. Perilo vse telega revnanja ničesar ne trpi. Zagotovilo da bo bil lastnik okuženega perila nekadaj bolan ali tudi še sedaj bolan, ne vsebuje ni kake obrambe, kakor to nas uči vsakdanja izkušnja.

Loterijske številke.

Gradec, dne 17. marca: 45 41, 72, 53, 4.
Trst, dne 24. marca: 19, 48, 69 29, 89.

Vojna ura 1914.



Z dvojnimi reliefom: Njeg. Vel. cesar Franc Jožef I. in Viljem II. Z združenimi močmi ali pa Viribus unitis 1914 z novimi reliefom treh cesarjev, Viribus unitis ali pa svetovna vojska 1914—15 ali pa z oficijelnim črno-rumenim ali pa z železnim križcem: jaklo ali nikl 5 K, z usnjatim napestnikom K 8—, posebno ploščat K 8—, z radium številščem K 10—, a žepno budilnico K 15—, cena niklasta ura K 8—, Vojna verižica K 1—, vojna budilnica „top“ („Kanone“ K 6—, Vojna budilnica „bohnar“, ki bozna generalmarš K 6—, 3 leta garancije. — Pošlje po povzetju prva tvrdka vojnih ur

Max Böhnel, Dunaj IV., Margaretenstrasse 27/51.
Originalni fabrični cenik zastoj. 149
Novost! Srebrna zapestna ura z dvojnatin krovom K 10—.

1 komij in dva
trgovska učenca

sprejme takoj tvrdka: Liszt & Brodnjak,
Stridóvarár, Zala. M-Ogrsko.

15 cm havbica v ognju.

Ta podoba kaže avstrijsko 15 cm havbico neposredno pred oddajo strela. Na levi strani podobe se vidi zavetišče za moštvo, ki pri havbici streže, ker je pri streljanju pritisk zraka tako močan, da vojake pomeče. Naše kakor tudi nemške artiljerije se sovražniki zelo bojijo.



Österreichische Artillerie im Feuer.

Stole (Zimmersessel) SLAWITSCH & HELLER
po 3—, 5—, 6— kron se dobijo v zalogi
trgovina v Ptuju.